

# ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

**Elofizetési ára:**  
Égész évre 4 ftl  
Fél évre 2 ftl  
Negyed évre 1 ftl  
Egyes szám ára 10 kr.

Felolvasó szerkesztő, lapkiadós és kiadó:  
**ANDOR PÁL.**  
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Füzefa.  
Hirdetésesek díjazásos szerint.  
Külsőnként nem adnak vissza.

## A magyarsáéért.

I.

A mi zalai vendjeink olyan jámbor, hajlítható, szelíd nép, hogy keresni kell pártját. Ez nem pánszláv, nem magyarfalo, ez nem gravitál semerre kifele, ez nem akar Nagy-Horvátországot sem Délslávia birodalmát csinálni. Nem ellensége a magyar nyelvnek, sőt örül, ha alkalma nyílik megtanulni magyarul, mert az ő szemében a magyar a magasabb műveltség nyelve, mint a miénkben a francia; sőt a mindennapi életben úgy — bajos dolgaiban lépén-nyomon éri ötéző szükségét a magyar nyelv bírásának; ha piacra viszi terményeit, ha vásárra megy, ha hatóságokkal, léleksekkkel, ügyvédekkel van dolga, — ha orvoshoz megy, ha gyógy-szertárban vagy üzletben vásárol, mindenütt tapasztalja és valjra kárát a magyar nyelv nemtudásának. A magyar szó befogadására tehát a köenyszerűség is hajlja a vendéget s ezért egy kis jóakarattal, egy kis igyek-zettel könyvszerrel meg lehetne őket magyarisítani. Csak egy magyar iskola, egy magyar tanító kellene minden vend faluba, s 30 esztendő múlva már csak elvettve hallanánk egy vend szót Zalamegyében.

De nem úgy, hogy egy új iskolát állít-sunk fel minden évben. Mert akkor csak 400 esztendő múlva lesz minden faluban magyar iskola. Ha nem fel kell állítani egyszerre valamennyit. Ma még lehet, — holnap talán már késő lesz. Ma még nem tiltakoznak ellene a vendjeink, sőt köszönettel, örömmel fogadják. Holnap talán már őket is emboldo-dítják az agitátorok, s vasvillával kergetik

ki a magyar tanítót. Minden perc drága, — kihasználni kell az alkalmat, a míg lehet. Nincs rá pénz? *Kell lenni!* Akárhogy, akárhonnán vesszük is: kell. Mikor a halalos betegnek orvosogat kell venni, ugy-e van rá pénz, akárhonnán is? No, hát olyan szük-ségünk van nekünk ezekre az iskolákra, mint a betegnek az orvoságra!  
Nincs pénz, ott a hol hat milliót el-pocsékol a kormány egy választási hajd-raatra, ott a hol 30 milliót kidobnak egy kretai expedíciózra, meg más ilyen haszontalan-ságokra, — *ott kell pénznek lenni isko-lára is!*

Ha más nem, az életözönben köenyszerít-hetné a vend a nemzetet. Mert az életünk, a fennmaradásunk függ ettől. Vagy már az élet-özönben is híveszett belőlünk?

Bizony csak ábránd ez is, mint a többiek! Bizony nem állítjuk fel azokat az iskolákat, nem magyarisítjuk meg a mi szelíd jó vendjeinket! Nem foglalkozunk, meg ne-rőlünk velük, — megvárjuk, míg megro-hanják őket is az agitátorok, — mint a farkasok az ellyagott bárányokat, — s csinálnak belőlük dühöngő fenevadakat, mint csináltak az oláhjainkból, — hogy ha majd megint harcba kell menni a magyarnak, nem velünk, mellettünk fogjanak fegyvert, de elientük.

Nem csinálnak semmit.  
Felülről kezdeményezést, támogatást, buzdítást nem látunk.  
És a társadalom? Hát nem költe abból a hazaszeretet, a tetteről és a lörvévs utolsó csiráját is a mulatk büne s a társadalom elkorcsosulása?

A vendlakta vidéken sok magyar ur lakik. Van jövedelmük, jól élnek, rendeznek

mulatságokat, összejöveteleket, vadászokat. Körülbütik el a vend nép.

De van-e csak egy is a mi magyar uraink közt, a ki elmondhatná magáról: Ebben az évben egy vend családot magyarrá tettem. — hasznára voltam a nemzetennek!

Bizony nincsen. Pedig milyen könnyű volna még most nekik.

(A második cikket a jövő számban hozzuk).  
Körmes Armin.

## Mizeriák.

A múlt számbunkban már utaltunk arra a sajtására a mi városunk életében, hogy a marhák sejtallatják a sátaberán, — megsem látunk e részben orvostul.

Most is csak egy sárk eddig a feyi lakó a Kovács János-féle kert mellett családostul várják a Jég-Ból hazatérő marhakat s kifőré örömmel üdvözlik őket s nagy ünnepeztéssel kísérik fel a bogyre az istállóba.

Ha a város' elvezetését ambíciózáljuk akkor törekedjünk arra, hogy olyan kepet nyújtsunk községünk, hogy azonnal rá lehessen ismeri ' városi' pellenger!

Pedig hát a marhák felvonásán után olyan nyomon maradnak a sátaberán, hogy ott bizony senkinek sinnes kedve setálni s a kik levegő jü indultal vannak városunk iránt elég alapos jü mondatják, hogy nines erzekik a közvénd, köztisztaság, egészségügyi tekintetek iránt s ezért hiányzik az a kvalifikációz, melyvel egy város' magasabb műveltségű lakosságának bírnia kell!

Ha már nem törölünk az egészségünkkel, tördöljünk városunk jü hirtével.

A rendőrököt utasítani kellene, hogy a marhák hazajárása idejében ügyeljenek a sátaberán s terel-fel őket onnan a marhakat az útra, mely a Tivadár-féle üzlet előtt vezet fel a helyre.

Talav nagy fokútsá emelne községünk városi jelözet az is, ha a főkezet szép fasorral látunk

## TÁRGZA.

### Egy detektiv jegyzeteiből.

A gyilkos.

— Az „Alsó-Lendvai Híradó" eredeti tárgza. —

Egy kemény téli éjszakai kelgyetlen gyilkossá-g történt a zóldfalu faluban. Az eset igen rejtélyesnek mutatkozott. Útazlak, rendkívül szép leány volt az áldozt, kinek a gyilkos hosszú eszere fél könyök-hosszú dögött a szívébe. Midőn több rendőrtisztával és orvos kíséretében a helyszíre mentem, az igen meg ragyogtat a eszillagok, de az utca már tele volt kíváncsi emberekkel, kik izgatottan tárgyalák az esetet.

A ház első emeleten lakott a fiatal házúr: Bilkey Aladár. Valódi gentilemen létere nagy kedveltsé-gnek örvendett a társaságban. Szélesmes társalgásáért és eszire külsejéért nagy hadistát viselt véghez a nők körében. De a milyen megnagyvár-hatatlann nényem ember eszedekete, olyan er-betetlen volt ennek a fiatal embernek életmódja. Egy izben az utcán szögyen, kopott leányval ösmekedett meg. Magához vette, kiöltöztette s garton háztársát egészen rabizta. A leánykák paradicsomi élete volt. A feleség lakásában járt, kelt, mint valami grófné, dolgozva pedig semmit sem kellett. Jöltövezt sőt hasonm láthatna, Bilkey az éjszakai nem töltötte otthon s ha a kora reggeli órákban hazament — s ez is ritkán fordult elő —

délig aludt, azután távozott hazulról. Ez így tartott teljes három esztendeig, miglen a gyilkos egy kés-döfés által kiragadta a leányt a holdog és meg-előszedett szívéből.

Az elővizsgálat megjésésénél könyven volt konstatlható, hogy a gyilkos tulajdonképen a rablás szándéka vezette a gazdag Bilkey lakásába és hogy elöztenes kiférkezte, mikop maga Bilkey a tett elkövetésének idején nines hon. Miert gyilkot hát akkor a nekik, hogy a lesegelykővés értéket is magával vitte volna? És miért gyilkolta meg éppen azt az irtatlan leányt, kik más módon is ártalmatlanná lehetett volna? Ezeknek a kérdések a megoldása nagy gondot okozott a rendőrség bírányjü osztályának, mely a gyilkos előfizésért az egész rendőri apparátust mozgásba hozta. Három napra a gyilkost sikerült elfogni, meg pedig nem is igen bírták kikutatni elől. Nyugodtan dolgozott egy külvárosi gyárban és eszöppet sem lepődött meg midőn a rendőrség emberei eléptek. Nem tagadott semmit. Rettenés eszedeketeit arcaifalán eladta elő a rendőrtanácsosnak. Csak azt nem akarta megmondani, miért gyilkolta meg a leányt? Erre a tettes senkinek sem volt rávehető és ez oknál fogva az elővizsgálat nagyon hosszúra nyult és azt befejezni nem lehetett.

Az eset azon stádiumában lettén a bírányjü osztály vezetőjezől megbizva, kutassam ki a gyilkos előzetesére vonatkozó minden részletet. Kizárólag eszedekete megfoglone, minden ketyelt kézmoz-gal megállapítottá volt, mi indította a gyilkost a tett elkövetésére.

Erről szóló rövid jelentéseim a következők volt:

Bálint Károly Kovács községében egy Kovács mélyhében dolgozott. A főörvök fiatal leányt mestere nagyon szerette. Bálint három éves korában már teljesen arva volt. Nem maradt senkije, csak egy kis nővére. Mindkettőjüket özregnyük vette nevelés alá, egy szögyen költségszámjával bizony sok nélkülözést szenvedtek, fél fenöltötek. Időközben az írg is ellalt s a két gyermek saját magára volt utalva. Mikor a fiú felszabadult s 2 évvel fiatalabb nővéret magához vette. Boldogul éltek együtt, mert a mit a leány keresett, az a test-vevények után élag volt. — Egyzere azonban vére szákat boldogságuknak. A lény, fiavro tudta nekik visonyt folytathat egy falubeli leánygyöl, ki nés emelre léteze el tudta csináltatni a leányt. Bálint megfoghatott nővérenéke, de a esküben veses hosszú volt. Egy hatalmas vasdarabbal lötötte, mint a veszett állat szökös, úgy hogy szörnyet halt. Ezért a tettert mindössze csak 3 évet kapott, miután a bírák tekintetbe vétele alapotat és azon köriményit, hogy nővére fölött apai jogokat gyakorolt. Bálint tehát a börtönbe vonkorolt, nővére pedig iszonyu helyzetben, nelogy a falu eszafája legyen, elmentekül a fövárosba — oda, hova anyji szerencsénél leány sejt vettek életjén.

Bálint Károlyt már két es fel év után sa-badom bocsátoták és peldás magyavelete miatt. Első dolga volt vissza menni a faluba, de nővérelőt ott semmit sem találhatott meg. Mint helyezgett ember megmutat som kapott s így került Budapestre. Itt egy betérő társaságba lépett, melynek tagjai

el; az ut elég széles s a fűtelmes part is feljönnek a fak s nem kellene rőtteni által, ha ablakot nyitunk, hogy friss levegő helyett porlevegő töludnők a szobákba.

Az egészésség, a rend, a tisztaság mind utalnak erre az intézkedésre s van városunkban lelkes férfi elég, ki ezt a kérdést kezelve veszi s ha egyszer meglesz, bizonyára hiálával és örömmel teszi a lakosság ezt a kívánalmát; persze egy kis opposzió nélkül nem fog menni a dolog, — csak a közöny nem ölje meg ezt a kérdést.

## Értesítés.

Az iparsikolai felügyelő bizottságunk az évi augusztus 31-én hozott határozata szerint az alsó-lénóvai alsóokolai iparos s kereskedő iparsikolaiak a tanácsok beállítását f. é. 6—8 óráig, úmep és 10—12 óráig, a köznevelési tanácsok beállítását f. é. 9—12 óráig és e. 2—4 óráig a m. kir. allami polgári iskola rajztermében lesz.

Az előadás szeptember 10—17-én e. 8 órákor veszi kezdetét.

Ezen kitűzött időben kételes minden kereskedő és iparos alkalmazásában levő tanácsokat meg azon esetben is beírni, ha az előadások helyén, vagy vidéken foglalkozóknak. A későbbi feljegyzések a feladatokat nyomon követően beírhatók. A tanácsok köteles a beírásnál keresztelő tételre, illetőleg születési bizonyítványát és a végzet iskolai bizonyítványát bemutatni.

A felügyelő-bizottságunk ugyan akkor hozott határozata szerint, minden iparos tanácsot már beírhatók köteles előre felírni az egész tanévre júli 2-frtyai tandíjat, ellenkező esetben köteles a tandíj engedelme iránti kérvényét magával hozni s azt az igazgatónak átadni.

Egyebekben az ipar törvény 62. §-ra, 82. és 157. §-ra ill ajánlatok a tanácsok tartás köréskedő és iparosmester utrak komoly figyelmébe.

Alsó-Lénóva, 1897. évi augusztus 31-én

Az igazgatóság.

## HIREK.

### Előfizetési felhívás!

Lapunk augusztus I-vel a IV. ev. III. előzetébe lépett. Tisztelettel kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, szíveskedjenek előfizetésüket mielőbb megújítani, nehogy a lap szétkelvéseben fonakadás történjen. A lap határelőkelet pedig kérjük a hátralekötött beutalásokról, mert a lap fontátása tetemes költség jár és nekünk is eleget kell tennünk a nyomdával szemben vállalt kötelezettségeinknek. Lapunkat a n. e. közönség szíves partfogásába ajánlja vagyonk tisztelettel

Az „Alsó-Lénóvai Híradó“

szekretársasága és kiadóváltala.

hosszu időn át a legvakmerőbb módon zsiros beutalásokat folytattak, a nélkül, hogy a rendőrség elcsépette volna őket. A betörőtársaság Bálintot bizta meg a Bilkely-féle rablás korszakvitelével. Bálint egészen egyedül vállalkozott a rablásra. Kapuzású elő belopodott a házba és elijött a szobából. Mikor a ház már egészen esendős volt, felment a lakásba s az eldobva ajtaját alkulesével kivittötte. Először is arról akart meggyőződni, van-e valaki a lakásban. A harmadik szobában fehér ágylábat szép leány aludt. Bálint a mint meglátta, elkallította magát, mint a dühös tigris, az alvóban növért ösmerte meg. A rabló hamar visszanyerte hidegvérét s elhatározása nyomában megterjedődt benne. Itt már nem a eszlóvárolt vol dölge, kik szamolni kellet, hanem növért tekintette a bűnösnek. A leány tüdőre nyilt szemeikkel,holt halva vágyva hamult az ágyra melletti álló valemberre, szólni nem tudta. Ez pedig kivette hosszu keset, de mielőtt meg volna, odaszólt neki:

Báttyád megölte eszlóvárolt, most azonban teged öl meg, mert szegyenked elviselni nem tudom. Ezert nem nyult a gyilkos semmire és vokatkodott bevallani ténneti öndök okát. A hebfő tarsaságosh sem terheltek vissza, mert hisz a megbitzásnak nem felelt meg.

Bálintot a büntetőbírósság ezen részletek kiadása után a gyilkosság miatt tizenöt eszlóvárolt fegyházra itette.

Közi: Mariska József.

— **A magyarorszási érdekekben.** A kormány igen helyesen mersze kiadó intézkedéseket szándékozik tenni a magyarorszási érdekekben. Elhatározta, hogy az 1900. évtől kezdve a kerekesdők és iparos, egyezőval lármbírelve emeltárálló fejérelt csak magyar lejár, eszik magyar szővelű árukat bocsátássalak forgalmazni és esáks azon kereskedőket büntetni, akik a magyarorszási árúkat, melyek az állam nyelven vezetettek. Ez az intézkedés ki fog terjedni egy a fivárosra, mint az ország egyező városára és községeire is.

— **Eljegyzés.** Szép János esereseneczi kántortanító eljegyzte magának Richter Adó kisasszonyt Szabadkán.

— **Az alsó-lénóvai önk. tázóltó egylet** választmánya folyó évi szeptember 10-án 3-án délután 3 órákor a város háza tanság termében ülést tart.

— **Tüzérség.** Szómora büess vol Zala-Koppány községben f. hó 5-án, Szent István napján, Mintegy délután 2 órákor kigyuladt Köznök József kőzet legit tartókülömből Pápan, a hol Pörcssy Ferenc dr. — Eljegyzé 6 lakóház és több gazdasági épület. A kar, mely leginkább szegény napzámos embekekért, közt 1500 ft. A hajléktalanok közt nagy a nyomor

— **Hadgyakorlatok.** A nagy lovassági hadgyakorlatok alkalmával a délmagyarországi lovas hadgyakorlat Pápan és vidéken átmozgatósiak. A hadgyakorlatok József kir. horevz felügyelte alatt Ó felsőge személyes jelenlétében folytak le. Ó felsőge szept. 13-án érkezék Pápanra, ahonnan Göthra megy a hadgyakorlatok megbeszélésére s meg ez úttal vissza utazék Békára. József főudvarnok Pápanra, a hol Pörcssy Ferenc dr. Veszprémetől visszajáratásra rendezte le. A hadgyakorlatokra porvz tisztek is érkezék Pápanra s a hadsereg tisztói egy nagy számmal lesznek, hogy az Esztélyári hadseregnek meg üvezházi is lakosokká alakítsák át.

— **Ministeri megháztás.** A főbűntörvényszeg m. kir. miniszter Gyula Károly, a esaktornyai allami tanfelügyelőzetéhez beosztott gazdasági ismereteknél szövelők körbeval terjesztése érdekében f. évi szeptember 10-én 14 órákor Zalaegerszeg területére a gazdasági vándortalálkozó elállítására, továbbá a Zala-és Vasvármegyében felváltással levő, a gazdák által ez kövölt és a kormány által támogatott növénytermelési és trágyázási kísérletek felvilágosítására és szakzserei előnézésével megöltuz.

— **Ad graecas calendas.** A kereskedelmi m. kir. miniszter dr. Herzeg Mihály, Kállay G. öla és Pally Andor ludapesti lakosoknál Budapesti Csákányi vezedő svasutónkra az előmunkálatok engedelmét érvényét egy erre smet — ki talál havidvsor — meghosszabbította. Kiváncsian kövölözük: Zs e már ebből a vasútból egy szer valóni, mert ez a sokszori meghosszabbítás nem sok bizalmat kell a vasút jogyó iránt.

— **A katonai előnézési szemlék** a miniszter által jóváhagyott utasítás tervezet szerint a kövölözött napokon lesznek. Keszlóvárolt október 5-én 7-én; Pápan október 9, 10 és 11-én; Z. Szt. Gyóton október 13 és 14-én; Sümegem október 16, 17 és 18-án; Tapolczan október 20, 21 és 23-án B. Pápan október 25, 26 és 27-én; N. Kunizsin október 9, 10 (járásnak) 11 és 12-én (vadásnak); Letényen október 5 és 6-án; Perlanok október 9 és 10-án; Csáktornyai október 12, 13 és 14-én; Alsó-Lénóva október 15, 17 és 18-án; Norán október 20-án; Z. Egerszegem október 23, 24-én. Dözsömléle sem a n. kanizsai és ki, ki 48-k számu hadjegyzésű napasbeszélgetés nov. 21-én a t. elözi, sümeg, keszlóvárolt, n. kanizsai, norai, z. egereszi és z. st. gyótoni járások részére és nov. 22-én a perlaki, letényi, alsó-lénóvai és esaktornyai járások részére.

— **Üzlet áthelyezés.** Mayer Ödön órás és eszérszer üzletét mai napon a Krem-féle házba helyezte át.

— **A körömdenemutjari vasút ünneplés** megnyitása f. hó 31-én egy vegye. — A megnyitáson jelen lesznek Reiszg Ede főispán és Károly Antal kir. tanácsos alsispán

— **Kaplanhaszterelés.** A eszlóvárolt plébániához tartozó Ivanfalva község lakói egy szép fahaszterelet és egy kápolnát állítottak fel, előbbi a mezőn, utóbbi a falu közepén. Dr. Ivancozy Ferenc, kar. esperes f. hó 15-én d. u. áldotta meg ezen vallási emlékekkel, alkalmi beszéd kíséretében.

— **Jegvérség.** Szent István napra virradóra éjfel után 3 órákor, ebben a szokatlan órában, vilhász zápor, mint egy 5 herzig tartó s a borsó magyságot a morgoro magysággal változó jéggel, halgataga meg Szt.-Gróth vidéket. A j. g. pásztalan jött. Mi a eszlóvárolt ahogy nyögnek eszló tel-

jesen elkerült. addig a másik részén, 5—8 százelekvő karit tett. A felső heg egy részét is megkímélte, de a más részben, open a legjobban alsó szövelőkben, 20—40 százelekvő karit okozott.

— **Estély** a nagykanizsai Általános Munkáslépző Egyesület által rendezett vasárnap este a Polgári iskola gymternemben esztel rendez. Ezen esztély megartására a dalardá lékes tapult, kik a tavaszi és nyári esztély egy jelentősen része a dal művelésére fordították, azon körülényen esztélyne, hogy bebizonyítsák miszerint a dalardá vezető tanára Hock János valamint saját maguk komoly munkát végeztek. Néhány hály szorgalmuk eredményt fogja az ifjúság bemutatni.

— **Rév-Fülöpön** a vigalmi bizottság által a jégvesztés ellen felállított agyutelepek javára aug. 20-án rendelkezett verseny-gömbölvesztést s az ezt követő rendeltető tanzestélyt jól sikerült. A rév-Fülöp nyaralókban esztély vidékén a szépségű esztély voltak. 18 versenyfogást készű 10 lövőeszlóval talalt Laczkozics Antal 9, Vimmer Károly 8, Szentmihály Gyula fősövelgőző 7, B. Pörcssy Geza 6 és Gezo Ferenc 6-ot. — 9 órákor kezdődött a „Balatonygyőr“ vendéglőben a tapolezati zenekar működése mellett a tanz. A hölygek és urak leelőtt egyszer nyári öltözében jelentek meg, mint a meghívóban felkerelték.

— **Veresre verte.** Folyó hó 26-án d. e. 10 órákor Schlessinger Sándor banköszelgyőrözés már nyolcs köcsisa gabonát szállított Nagykanizsára. A köcsikök közül egy Lengyel köcsiközvetelt az u. n. „löröngy“ mellett egy esztályt ábraván szövelőnk magának miközben lovat az arók f. g. nyeltek. — Annak meg, hogy öket az utra terjedt. Erre kirohant a helykapból Marko József név hegyör — lovasi szövelők gondolván utána rohant az illető köcsiknek és jobb karját a utra lövő váltványt egy övözváltgatta, hogy a vér patákozott szövely köcsis kezébe. Az ügyet meg aznap deután bejelentették a nagykanizsai főbírói hivatalnak.

— **A Isztharmat** a Szt.-Gróth vidéki szövelőkben is vehemens erővel feliepett. A vedeközés laányban folyók s ezért félt, hogy jövöre meg nagyobb erővel lép fel.

— **Almai iskola megnyitása.** A zala-és göthi-álmai elemi iskolának megnyitása, valamint a város részéről az iskola esztályja felállítására díszes iskolai esztélyen ábraván esztélyen felállításra szövelőkben 9 óráig fogott. A megnyitáson ünnepléyen részt vesz dr. Jankovich László főispán is.

— **Uj gyógyszertár czeg.** Artinger József és Biedler Gyula országos gyógyszerészeknek közös kerekekét foglalták Pápanban. A Szent Haromszög elnevezett gyógyszertár személyes azlet jogának Artinger József Biedler Gyula ökövlesz gyógyszerészre való átraházását a bötlyimányozást megengedte.

— **Az Erzsébet örökiművés templom javára** gyűjtés. Azon kegyelesek mozgatták már való tekintettel, mely a szövely-fővárosi katolikus körökben kiindulva, feltehetően Nagyszövelők Erzsébet királynevelő emlékére, kövölözökököt templomokat ohajt emelték, várnegyék fősövelgő felszövelőlistát intézett a hatóságokhoz, irak öszbe és jelentése be azon hölygek nemette, kik a gyűjtészt esztélyben 10-óránként a 10-óránként a katolikus templomok előtt, adomány gyűjtésre vállalkoznak. — Tekintve a kiváltság kegyelesek ezelt, emelt fülközük a n. e. bötlyimányozást, hogy ez irányban mivel szamosaliban kövölözökököt kegyelekeknek.

— **A török bíró.** Molnár József hauly lakos községi bíró f. évi augusztus 10-26-án egy melbas által mezt velt, a s midőn áldott egy mel a szábla épült s megszövelő, minök kövölözketében par óra múlva a török ügy bötadott, hogyha nyaralóra orvosi segélyről nem gondoskodnak megfaldott volna.

— **Hamis játékosok** Toth József, Ekker József, Sarközy Gyula és Hanszka József ismert nagykanizsai hamis kártyások az országos vásárra jövet Vögyöfalván a koresmalban áldozatra vártak; az arn baloldó jót. Kondköt Ferenc kövölöz lakos a posztón áldott Toth József bötessza a koresmalban 10 froszt tettelet a hamis játékosok azonnal bötesszalet s tavoztak. A káros utalórt öket s feljelentészt megette. A játék abban volt, hogy három kártya közül a pirosat kellett kiálatni; persze piros kártya nem volt a játékban. A hírdelt bötadatt a bíróság szerezcsjétek által ökövöltöt kihágas miatt fejeztünk 10 ft pénzbötölészt büntet; vödlötök már szemantalanok voltak ezert büntelve.

— **Loпасok.** F. hó 26-ól 29-ig Kovács Lajos nagyvendéglőből pöncek ábrav egy öltözöt hirt és es ferenmeket loptak el; a esendőség a tettest nyövezta.

Katézis Ivanne, lipphorosi lakosnak szekező-  
bürokratáknak levő szerkezőkben nem ismerté fel  
karos a sajátját s lopás miatt megletta a fejolejtést.

Szabó Kalman pórszoblati lakosnak meg-  
letézetek Voris Ivanra szilvái s ezert felmászott a  
fára s józian fogyzottatja a fa termését, de a  
gyerekek bána eozottat, lármat esoptat, mire az  
elözben megzavart gyümölcskedvelő dühbe jött  
s a leányt holtal feje varta úgy, hogy gyogyelnie  
kellett. A fejolejtést meglettét, de sértett a tel-  
tesnek megbosztat s így büntetést nem kapott.

**Tüz. F.** 10. 23-án Kébelén Kranec Vince  
számjára kigyuladt; a gazda Szabolcan dolgoz ut,  
az asszony pedig a padláson végezte dolgot,  
ket kis gyermekét az udvarban a szalma körül  
fészt s mikor a láng kilepsőt sírva menekült  
felvete a kisebbik gyermeket az odisiásettel szem-  
szokok egyike kapta fel és vitte de a lángok melléi;  
s nyomozás kiderítette, hogy a gyermeknek a kony-  
haból kihözött a gyufát s pofkossággal meggyu-  
tották a szalmát.

**Orvámás.** Sárátér Ferenec kapuzi lakos  
F. 10. 29-én este a korsóműhöz hazajött a háza  
előtti bokrok mellett korvával hirtelen több eszé-  
szendevét a fejére s összesített; mire felkelt a  
tettesnek nyoma vezetett. A esendőség kiküttata,  
hogy sértett Deravics Ferenec kapuzi lakossal  
a korsóműhöz az nap este összeszállottak s azzal  
a fenyegtetéssel lávított, hogy agyonitit; szerencse-  
re a fenyegetés nem valósult meg.

**Karikagyúrú.** Leitner Mihály keszthely-  
lévű vendéglós esodlégnél Toplak György kapuzi  
illetégségi egyénnek a esendőség egy arany karika-  
gyúrát kelt, a Városi Mészárosok 10. 16.  
11.6. jelzés volt bevéve. A esedét azt adta elő,  
hogy a gyűrűt Poppel Lajos vendégjelében találta.  
Az eljárás eredménye szerint a gyűrűt Tivadar  
Fer. keresk. vezettette el s annak idején 5 frt jut-  
almat ígért a megtalálónak. A esendőség a gyűrűt  
a helybeli kir. bíróságnak beszállította, a hol azt  
a karos már átvette.

**A nepszerűen.** Hamburger Adolf talan-  
dörögdi lakos koresám os és fűszerkeskedő ellen  
a községbeli nép annyira fel van bőszielve, hogy  
egy epeji időben lakháza összes ablakait kövekké do-  
baljaks s dorongokkal verék úgy, hogy meg a faluk  
a koresámok s az csullottak. Az ablakok elvétel  
a közéletben egész nyilvánosan megtámadták s  
össze vitasak verték. Mindenek az az oka, hogy  
F. 10. március hó 1-én este 8 orakor Talán-Dörögdi  
közéig éjszaki vége kigyuladt s az akkori szelviár  
körveteközben 23 lakház melleképiletekként mintegy  
7-8000 forint értéket elégett s a gyújtogatás  
3 tanu bizonyítása szerint Hamburger Adolf követte  
volna el, azért Hamburger annak idején a nyírádi  
esendőség letereztatotta s a tapolezni kir. jaris-  
hosnak átadta. A zala-egereszgeri kir. bíróságon a  
szomszám a gyújtogatás vádját által felmentetést s  
felmentése óta a községbeli nép lepleten nyomon  
fűldi úgy annyira, hogy a községben folyton  
esendőjárórnok két örökűdnie, az egyéni örök számt  
pedig 2 ról 6-ra kellett felemelni. Hamburger kö-  
fömben úzarszkodott is, eszelőt 25-3000 évvel  
még Talán-Dörögdié lakni, mint fiatal nő eszipés  
összesen 85 frt vagyonnal, amivel szátozós üzletet  
nyitott, később koresárnos is lett, ma már pedig  
a korsájnán s 2 szatnos üzletlen kívül egy fok  
szatnos üzletet is tart Hajató János párszoblati  
lakosnak s emellett verék. Az annak elvételé-  
ben arájítja, hogy a községbeli többi szerkezők  
kereskedőket a községből kiszorítsa, de az új üzlet  
rosszul jövedelmezett, mert a tapolezni pénzűzrosok  
oda behóltott s most mintegy 85 frtos számtal  
esoptott Hajató János titkos üzletvezető nyakába  
büntetés képen, mely kölséget Hamburger meg-  
állapodásuk ellenére nem fizeti meg Hajátónak;  
ezért is akarják most Hamburgert a községből  
elűzni, miután azt tartják, hogy a ki 40-50000 frt  
vagyont szerzett egy községben az bátran elinest  
másféle szerencsét próbál.

**Körjegyzőválasztás.** Strián a nyugalomban  
folytat megfogyott állományú a nyugalomban  
állományú Bela jarisfőnöknél elnöklettel által meg-  
tartott választásn Böllez Ede mara-szent-mártoni  
kerjegyűt választotta meg. Helyettesül jelözték  
Horváth Gyula oklevéles jegyző lett.

**Nem való a gyermek kezébe a gyufa.** A  
gyermek gondatlanság által okozott tűz esetek-  
nek allando rovatna lehetne tartani. Minden hébe  
misk egy-két veszedelm. — A múlt heten Skapér  
Ehalyk behidai lakos hajlékát gyújtotta fel egy Ke-  
rokes Anna neví 5 éves leány. A kör 600 frt.

**Bizottsági gyűlés.** A május hóban megtar-  
tott törvényhatósági bizottsági közgyűlésből a  
kidűlt bizottság a Bertók Károly elnöklettel által  
a május hó 22-én ülést tartott, amelyen Arvay Lajos  
vármegyei főjegyző előterjesztette javaslatát a

lányok védelmére az iskolában kisértendő vármegyei  
szabályrendelet teretrezte; a felvolasztott  
tervezetet a bizottság elfogadta és a szeptember  
havi törvényhatósági közgyűlésnek elfogadásra  
ajánlja.

**A zala-egereszgeri úrvárosi Zala-Egereszer-**  
ber hó 14-én délelőtti órákban Zala-Egereszer-  
ber os ügyvéd kamarának meghatalmazottak  
rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgya az  
1899-iki új kölségetes földzeti részeknek és az  
1899-iki új tagsági illetménynek megállapítása;  
mert az igazságügyminiszter az ügyvédi kamara  
1899. február 11-én tartott rendes közgyűléseinek  
az a határozatát, amelyel az 1899-iki evre az  
ügyvédi kamarának tagillétének fejeleket 8 frtban  
állította meg, f. evi 25.588 számt által tekintetelt  
az 1874. év XXVII. L-cz. 21. §-ának 4 pontjára,  
megsemmisítette.

**A megyei állandó választmány** dr. Janokovich  
László gör főispán elnöklettel által fűrt tartott,  
amelynek egyedüli tárgya a vármegyei szolgazsá-  
váltat elgyebialított 1900-iki új megyei kölségetes  
előirányzat tárgyalása kepezte. A gyűlés az 1900-  
iki új kölségetest 151.820 frt 94 kr. számszógellett,  
151.613 frt 14 kr. fedoztetelt és így 207 frt, 80 kt.  
mutatózós hiánytaln állapította meg s hozzá a  
közgyűlésnek javaslatba elfogadás vegett azzal,  
hogy a 207 frt 80 kr. mutatózós hiány a kölséget-  
tervezetnek eszkűdelő megtagadásából  
fedoztetni kell, az új megtagadott kölségetes  
föbbséget a következőkben közzűjti. A zük-  
szélet: tisztviselőség- és kezelésszemélyzet fizetése  
és lakpénze 111.850 frt, szolgazsámenyezet here és  
lakpénze 9.230 frt, szolgazsámenyezet ruházata és  
lotartási általánja 2.191 frt 75 kr., hivatalos  
helyiségek 2.450 frt indult számszógeltek 9.726 frt  
65 kr., napilajtak és utiköltségek 10.750 frt, epületek  
fenntartása 1.951 frt 69 kr., egyéb rend-zeresített  
kiadások 310 frt, rabtartási kölségek és fokház  
lakosoké 800 frt, előre nem látható kiadások  
2.530 frt 85 kr., összesen 151.820 frt 94 kr., D.)  
Fedoztet: általani javadalomzás 180.730 frt 74 kr.  
eszelő kamák 32 frt 40 kr., ingatlanok jövedelme  
570 frt napló járuléka 18.710 frt kúria-fele be-  
vetélek 980 frt terítvények 600 frt, összesen  
151.613 frt 14 kr. A választmány egyttal javasolnia  
fűldi a községűlésnek, hogy a 15 tiszti katona az  
eddigi ruházatán kívül evenként egy kabatot kapjon  
s a ruházat főszevnyevét megfiztja, hogy a  
jövő hóban tartandó allandó választmányi gyűlésre  
amint a közgyűlésnek a kölségetes levélbe a vá-  
ltoletére fog ajánlani. — Az allandó választmány  
által egybeialított 1900-iki új vármegyei kölséget-  
est 15 napra a vármegyei első aljegyző iródába  
közzemlere van kitéve, ehol azt a hivatalos orák  
által bárki betekintetni, esetleges felelőzbes meg-  
tehetése eszelőhal.

**Udvári czím.** Gösdörök Karólynak, a Kron-  
dorfi-savanyútól kiváltallat tulajdonosának a es,  
és kir. udvái szállított ezim legkegyelmelesben  
adományoztatott. E ezimdonomlásban abban azeri  
kötözet, hogy az előző évben a községűlés által  
hán fülgemes szállító hazgatásnak sikerült kívívnia  
azt, hogy e kitűnő üdűt hatástan savanyút, nyalko-  
dú hatástanál fogvata, mint elvezeti által az udvar  
által is elfogadtott.

**A csakortányi áll. tantókezdőzetek** az  
új tanév szeptember 6-án kezdődték. 4-én tar-  
tatnák a jövű vizsgálatok, 5-én lesznek a be-  
írások. A jövű tanévre 109 főnyomód közül fel-  
vetették az első osztályba 32, a másodikba 14, a  
harmadikba 18, a negyedikbe 14, összesen 88  
tanítványt. A felvételi vizsgálatok közül 50-an  
az internátumban lehetnek el a többi magán-  
háználak fog lakni. Az intézet köztársasági fog  
ékezni 70 növendék.

**Gyútkész. Borzalmis** eset tartja igaz-  
gátságnan Tótszentnánti közeg békés természetű  
lakososság. Egyanis Vlasics István tótszentnánti  
lakos, jomodon gazdát e és 26-án reggel a polai  
határban fekvő zöjőle mellett kasszán meg-  
gyúlvolta találat. — Algha asszonyék nem  
mükölték közre a dolgotan, mert nejét, szül.  
szüleit, a gyűtkész. Borzalmis elnöklettel köz-  
viszonyt folytattak Mikovics György tótszentnánti  
parasztlégytel a esendőség letereztatotta.

**Öngyökös postaiúzt.** Folyó hó 29-ére  
virradóra jelentés érkezett nagy-kánizsai rendszeg-  
hez hogy a vasúti menet árókban a temetői ház  
közéleden egy emberli hulla fekszik, melyt vala-  
melyik egyvonal elgúzt az ügyletes tisztviselő  
a városi orvosnal el a helyszínrre es ott egy  
úr ruhás ember hulláját találta, melynek egyik  
karját es fejet a vonat keresk felvette, úgy, hogy  
a test a vonaton, kivétel a fej es kar sinen belül  
maradt. A szerkezőben talált levélkés katasztró-  
fa, hogy a szerencsétlen öngyökös Babics Lajos kánizsai  
születési, kir. posta és térdátizást; találtak

lárcajában egy bromat új levelet, melyben  
örökenyen buszszék szállított, testvérített; ezt  
talán helyeszerénet esét szünetiük végrehaj-  
tással előtti it és valami gyusnatost hozt fel in-  
dokium annak, hogy az előtől megvált, mert nem  
tudja a szezyent egyvonal; eskölve mondja azon-  
ban, hogy ártatlan. — Először megvált a gyűtkész,  
de a fűrtől algha feltehetően. — A szomsz.  
vegét előtől így egyvonal a való szünetek és es  
néhány seukiem sejtette. — Hulláját beszállítottak a  
kath. temető hullaházába.

**Magnászolgalatban álló egyéneknek kitű-  
tése.** A magyar kir. helyigymenest 7130 évi  
számú körrendeletével azon egyéneket, kik magusz-  
szolgalat 40 éven át hínen es megbízhatós-  
szolgalat dísz-emkeremmel önjajta kitüntetési  
számt a szolgalatban álló egyének ambuzját  
számt. Azok tehát, kik ezen dísz-emkeremmel  
egynél tartanak, kötelesek gazdjáukot két tanvél  
előtteneztet bizonyítványt kernt, melyben ez a 40  
évi szolgalatnak megszámítás nélkül való teljesest  
igazolja és ezen bizonyítvány felmaltatásával  
janyenkelt a közegyi előjárásnagel jelenküti. A  
bizonyítvány tartalmaz a hatóság részéről meg-  
esendítést. Megjegyezzük, hogy a megtagadás  
alkalmazott, tehát a esedékek is igényt tarthatnak  
a kitűntetésre.

**Köttés levelezőlapok** jelentek meg, kövél-  
köz daralokkal. Tízeg zsemetek, zongorára e-  
nekhangol. 1. Hej be szíriany messze vagyok. 2.  
Ezert a legenyvert. 3. Felleg borult az erdőre. 4.  
Asszony, asszony az akorak leány. 5. Lányok,  
lányok a fulában. 6. Szerelmes a nap a holdba.  
7. Kis anyaglom. 8. Sarkon van a hazam. 9.  
Feeskem, feeskem. 10. Zavaros a Bodrog. 11.  
Özvegny vagyok özvegny. 12. Azért esilleg, hogy  
nyergozom. 13. Dankó Pistó: Elmegyek a tenger  
szőre. 14. Szővegny Pest. 15. Lajostól. 14. Ezik  
eszelő nagy. 16. Hazam, hazam, előt mennek el a  
buszárók. 16. Két szep lány van a kapitányján. 17.  
Sohasem szerettel! Mein Elend. Orasi sikert  
román dal. 18. Fárdik a holdvígá. 19. Csak  
titokban akartalak szeretni. 20. Dankó Pistó: Szállj  
el madár, szállj el. 21. Magusan repül a daru.  
22. Behűt hideg Gott, es wár zu schön gewesen!  
(Isten veled, gyönyörűnek sok lett volna. 23. Wenn  
die Blätter leise rauschen. (Keringold, Ma-  
gyar-nemet szővegny) 24. Mikor nemek mürszökálnak.  
25. A ki a halajat igazan szereti. 26. Holdvígás  
esillegny az eszákán. 27. Halja meg gavallér.  
28. Dankó Pistó: Hej a szemed mindenit! 29.  
D'Amant Léo: Hogy mi is az a szerelm? 20.  
Zurka-dal. 30. Das Bienenhaus. Szenzaciós kuple.  
31. Dankó Pistó: Almondik a kis titkosa. 32. Jaj  
de lajos a szerelmet titkolni. 33. Nem szabad  
barra legyeny szeretni. 34. Mindenfele szerel-  
emnek ve szokott lenni. 35. Kille, Kille, Karlme! Kuple.  
36. Ach so ein Schlicher! teljes kerjéző szővegny.  
37. A ki ezte felelősz. 38. Ruth ede Salamon!  
39. Mi köze hozzá? 40. Szővegny. 40. So we ganze kleine  
Frau. 41. Du, du lass mich in ruh. 42. Bein Souper.  
Ezen mindenek által szővegny fogadott, esinos ki-  
állítású zsemet levelező lapok kaphatók drönként 5  
kért BALKANYI ERNŐ könyvnyomdájában Alsó-  
Lendva. Vidéki megrendelés a pénz előre be-  
küldésével, vagy utavélt mellett legpontosabban  
eszelőketek.

**Irodalom.**

**Mi a legelősebb.** Talán mondanék sem  
kell, hogy a legelősebb annak szolgalatát fogadják  
el, aki minden héten pontosan beállít hogy egy  
het alatt öszre gülemlet bunkat elösszass, ok-  
tasson, szórakoztasson és gyönyörködtessen egy  
évi 6 frt felvél 3 frt negyedevi 1 frt. 50 kérért!  
Ezt a szolgalatát teszi meg olvásoknak a Képes  
Csakortányi Lapok című. Ibszárt szegny iródai  
hatálap, mely amellett, hogy a legelősebb egyen-  
s mind a legelősebb így nem lap Magyarországon.  
Kedves dolgot vélténi tenet tehát, ha olvások  
figyelmet a Képes Csakortányi Lapokra felvírvék,  
melynek gazdag tartalmáról kik meggyőződhetik,  
ha mutatványzómat két a kiadóhivatallól (Bpost VI.,  
Szonydi utca 11.) a mit az kívánatra ingyen  
köl meg.

**Vasuti menetrend.**

A-Lendva-Csakortány.		A-Lendva-Z-Egerszeg.	
	Indul:		Indul:
7 óra 47 p-kor d. e.	7 óra 03 p-kor d. e.		
8 " 54 " estc.	5 " 40 " d. e.		
Erkezik:		Erkezik:	
6 óra 52 p-kor d. e.	7 óra 37 p-kor d. e.		
5 " 30 " d. u.	8 " 44 " estc.		

## Hetivásár.

Sertes behajtott 154 darab, eladatott 186 darab; kövér bőtre 42-48 kr. kigrammunkint; feleves növendék 12 forint darabja; választómalmaz 4 ft drbja.

Borju behajtott 12 drb; eladatott mind 32 kr. leöive kgr.

Kövér liba eladatott 2 ft. 40 kr. páronkint sovány liba eladatott — ft — kr-ával páronkint.

Idei libák — ft — kr. párja.

Idei kacsák 110 kr. páronkint.

Tyúkok 90 kr. páronkint.

Csirkék 50 kr. páronkint.

Buza eladatott 100 kilonként 8 ft 40 kretr.

Rozs eladatott 100 kilonként 6 ft 50 kretr.

Zab eladatott 100 kilonként 5 ft 50 kretr.

Tengeri eladatott 100 kilonként 6 ft 50 kretr.

Mirai liszt eladatott 6 ft 50 kretr 100 kilo.

Tüzifa behozott 18 kosival, eladatott mind.

Széna eladatott 1 ft 40 kretr 100 kilo.

3925 99. tkvzs.

## Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy kiskori Czopot István bisztricei lakos végrehajthatóknak Lebar Matyas u. o. lakos végrehajtható szünevő elleni 188 ft tökéltetés és járuléki iránti végrehajtható ügyében az alsó-lendvai királyi járásbírósg terüfelen lévő a felső-bisztricei 23. számú tkjében A I. 4., 5., 9. és 12. sor 888., 949., 1116. és 950-a. hrsz. a. felvett ingatlanokból Lebar Matyas végrehajtható szünevő neven álló, az adó alapján 615 ft-ra becsült <sup>(1/2)</sup> fele részre az ottani 532. sz. tkjében A I. 1. sor 781. hrsz. a. felvett ingatlanból ugyanannak neven álló, az adó alapján 120 ft-ra becsült fele részre 615 ft és 120 ftban ezenem megállapított kikáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fenebb megjölött ingatlanok az 1899. évi

szepember hó 22-ik napjának délelőtti 10 órakor Bisztrice községben a közsg házában megtartando nyilvános árveresen a megállapított kikáltási árban alól is eladtni fognak.

Árverezni számlékok tartoznak az ingatlan becsárának 10<sup>1/2</sup>-ft vagyis 61 ft 50 krt és 12 ftot közszemben, az az 1881. LX. 1.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. nov. 1-en 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ban, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. 1.-cz. 170. §-a értelmében a bánáspénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeri elismervevnt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1899. évi július hó 6-ik napján.

Az a.-lendvai kir. bírósg mint telekkönyvi hatóság.

Horváth, kir. albiró.

## Magánzók, hivatalnokok, kereskedők és iparosok kik pénz felvenni, ingóságot

ingatlant eladni vagy venni, bizalmas kutatásokat eszközöletelni akarnak, szülők, gyámok kik leányaikat férjhez adni, urak kik nősilni, hölgyek kik férjhez menni akarnak forduljanak bizalommal

### AUGENSTEIN forgalmi irodájához

Budapest, Baross-utca 92.

Hol minden megbízás gyorsan, pontosan és lelküismeretesen a legnagyobb titoktartás mellett lesz elintézve, hölgyeknek külön tere, megkeresésekhez 3 válasz bélyeg.

## ÉRTESETÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására adni, hogy a Fő-utczában lévő



## könyv- és papir-kereskedésemet



a közönség igényeinek megfelelőleg, minden e szakmába vágó czikkekkel dusan felszereltem.

A legutányosabb árakon kaphatók nálam: az összes iskolai és irodaszerek, u. m. különféle rajzeszközök, vonalzó, rajz- és palatáblák, rajzpapírok, füzelek, író- és okmánypapírok, írónok, tollak, tollszárak, fekete- és színes-tenták, tusok, tentatartók, kék másolópapír, stb.

A polgári iskolai összes tankönyvek csakis nálam kaphatók.

Üzleti könyveket, másoló-könyveket, kötelezvényeket, szerződéseket és jegyzői nyomtatványokat szintén raktáron tartok.

Nagy választékban kaphatók finom disz-levelepapírok, művészi kivitelű képes-levelezőlapok és emlékkönyvek.

Névjegyek és eljegyzési kártyák nyomdamban a lehető leggyorsabban és legszép kivitelben készíttetnek.

Pontos és olcsó kiszolgálás lévén legfőbb törekvésem, azon reményemnek adok kifejezést, hogy a fizetelt közönség üzletem iránt tanusított bizalmával a jövőben is meg fog tisztelni.

Magamat ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel

**Balkányi Ernő,**  
könyvnyomda és papirkereskedése  
Alsó-Lendván.